
Zápis do obecní kroniky obce Mšecké Žehrovice za rok 2009.

ROK 2009
První  den  roku  2009  byl  bez  sněhu s mrazíky kolem -5  °C.  Avšak navečer  začal  jemně 
poletovat sníh.  2. ledna navečer napadla tenká vrstva sněhu a teploty poklesly. Ráno 3.1.2009 
teplota až -17°C. Bylo slunečno. Teploty  pod -10°C  přes den trvaly více jak 14 dní. Poprvé  
teplota vystoupila nad 0°C 18.ledna 2009. Další dny mírné teploty těsně nad 0°C. Letošní 
zima byla oproti předchozím letům poměrně dlouhá a tuhá. V březnu po ránu stále mrazíky, 
ale přes den již teplé počasí. Jarní počasí s vyššími teplotami začalo brzy. Nakvetlé  stromy a 
keře  se  objevily  přibližně  o  deset  dní  dříve  díky teplému dubnovému počasí.  Duben byl 
výjimečně teplý měsíc,  celkem bylo asi  dvacet  dnů s teplotami přes  dvacet  stupňů Celsia 
Příjemné,  téměř  s letními  teplotami,  byly  dny  v první  polovině  měsíce  května.  Prudké 
ochlazení přišlo v druhé polovině května spolu s deštivým počasím. Ranní teploty poklesly až 
na 5°C. V pátek 21.5.2009 se kolem druhé hodiny odpolední přehnal přes náš kraj silný vítr 
s bouřkou a lijákem. V naší vesnici žádné škody toto počasí nezpůsobilo. Na Benešovsku a 
Mladobolaslavsku hasiči zasahovali u desítek padlých stromů, které poškodily i zaparkovaná 
auta. Komplikace tato kalamita způsobila i v železniční dopravě. Poměrně studený a deštivý 
byl  i  celý  červen,  kdy  se  denní  teploty  pohybovaly  od  18°C  do  20°C.  11.června  se 
v odpoledních hodinách  přehnala slabá bouřka s prudkým deštěm. Na některém území padaly 
kroupy, které poničily úrodu a polámaly stromy. V poslední dekádě měsíce (od 24.června) se 
na území naší republiky vlivem dešťů objevila velká voda. Zaplavila silnice a uvěznila lidi  
v jejich domech. O život přišlo asi 12 lidí. Zasaženy byly obce na Vsetínsku, Novojičínsku, 
Ostravsku, Jesenicku. V naší obci byla uspořádána sbírka na pomoc obyvatel z postižených 
oblastí. Bylo vybráno kolem 4.2 tisíc korun a tyto prostředky šly na Obec Jeseník nad Odrou. 
Červencové počasí bylo též neobvyklé. Střídaly se prudké změny. Tropická vedra a vzápětí 
bouře,  přívalové deště  a  ochlazení.  Tak tomu bylo například ve čtvrtek 17.července,  kdy 
teplota přesahovala 30°C. Navečer přišla bouře a ochlazení. Podobně tomu bylo 23. července, 
kdy tropická vedra vystřídal navečer liják a následovalo ochlazení asi na 22°C. U nás prudký 
vítr  a liják nezpůsobil  vážné škody. Přes silnici  k Novému Strašecí padl jeden z ořechů a 
došlo  k drobným  poškozením  střech.  V některých  místech  popadané  stromy  způsobily 
kalamitu.  Mnohá  místa  na  železnici  byla  neprůjezdná  a  v nejlepším  případě  měly  vlaky 
několikahodinová zpoždění. V letošních letních měsících byla vysoká vlhkost vzduchu. Teplé 
dny pokračovaly i začátkem srpna. Teploty kolem 27°C. Drobný déšť v pondělí 10.8.2009 a 
poté částečné ochlazení.  Velice pěkné a příjemné počasí do konce srpna. Srážky byly v naší 
oblasti slabé. Teploty v druhé polovině dosahovaly až ke 30°C. Žně proběhly celkem brzy 
čemuž napomohlo právě pěkné počasí  a 21.8.2009  započalo strojní česání chmele. Pěkné 
počasí  pokračovalo i  v  první  dny nového školního roku.  Ochladilo se  v pátek 4.9.2009 a 
navečer po delší době přišel i mírný déšť. Teploty byly pod 20°C. Pěkné počasí bylo až do 
konce září. Slunný den jsme si užili i na státní svátek sv. Václava 28.9.2009. Bohužel stále 
velmi sucho a některá místa se potýkala s nedostatkem vody. Až do pátku 9.10.2009 bylo 
velice příjemné počasí. Teploty přes den dosahovaly letních hodnot. Zvláště ve středu 7.10. 
se vyšplhaly na rekordních 25°C.  Na naše „Havelské“ posvícení bylo počasí již chladné, 
deštivé a též větrné. Poslední říjnové dny příjemné. Takový byl i 1.listopad.  2.listopadu v den 
Památky zesnulých celý den propršel. Další dny teploty přes den kolem 8°C, objevily se ranní 
mlhy. Velice pěkný, slunečný den byl čtvrtek 12.11.2009. Pěkné počasí letošního podzimu 
vydrželo až do 12.12.2009, kdy se rychle ochladilo a objevil se poprašek sněhu. Ranní teplota 
byla -2°C, avšak 13.12 již -6°C.  Další dny zima opravdu nastala. I když sněhu, který začal 
padat od 17.prosince, nebylo mnoho, ranní teploty klesly v neděli 20.12.2009 až na -17 °C. 
23.12.2009  bylo velké náledí, které velmi zkomplikovalo dopravu v těchto předvánočních 
dnech.  Před polednem byly silnice i  v naší  oblasti  již  sjízdné.  Štědrý den byl  zatažený a 
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mlhavý  s teplotou  nad  0°C.  Na  Silvestra  bylo  v odpoledních  hodinách  deštivo  s teplotou 
kolem +3°C. O půlnoci však bylo klidné počasí a jasno.

Poplatky u lékaře
V některých nemocnicích středočeského kraje byly zrušeny poplatky. Zasadil se o to nový 
hejtman Dr. Rath. Někteří lidé to však přijímají rozpačitě, protože jsou přesvědčení, že jinou 
formou tyto prostředky do nemocnic musí stejně přijít a zajisté se na tom podílí i obyčejní  
občané. V nemocnicích, kde byly poplatky zrušeny (patří mezi ně i kladenská nemocnice), se 
však  podstatně  zvýšil  počet  pacientů.  Před  rokem,  při  zavedení  poplatků,  se  nemocnice 
vybavily  drahými  automaty,  které  však  nyní  nemají  uplatnění.  Většina  občanů  je  nad 
chováním  našich  politiků  roztrpčena.  Strany  nedokážou  spolupracovat,  jen  se  vzájemně 
osočují a ani dobrý nápad pak mezi poslanci nenalezne podporu.  

Pád vlády.
Na  jednání  sněmovny  dne  24.3.2009  se  opozici  podařilo  těsnou  většinou  hlasů  vyjádřit 
nedůvěru vládě. Je zvláštní, že získala hlasy  politiků, kteří byli členy vládnoucí koalice. Toto
se stalo v době, kdy naše země předsedala Evropské unii. Vláda tedy musí podat demisi.

Kácení stromů.
Poslední  únorovou  sobotu  byla  pokácena  jedna  z lip  u  místního  hřbitova.  Akce  byla 
provedena na doporučení odborníků, kteří posoudili kvalitu našich stromů. Několik stromů 
bylo pokáceno i v dalších dnech u kostela sv. Martina a u rybníka „Podškolák“ vedle budovy 
obecního úřadu.

Čarodějnice.
Poslední dubnový den se proháněly po obloze tmavé mraky, avšak déšť nepřišel,  a tak si  
mohly děti opéci  buřty na malém ohni vedle velké vatry, která byla zapálena před osmou 
hodinou  večerní.  Občerstvení  pro  děti  připravila  obec.  Dospělí  se  mohli  též  pobavit  a 
občerstvit. Vytrvalci u dohořívajícího ohně zpívali ještě v brzkých ranních hodinách.

Úprava nohejbalového hřiště
V sobotu 29.5.2009 byla prováděna úprava nohejbalového hřiště. Pan Houda č.p.35 se svým 
bagrem prováděl hrubé povrchové úpravy. Konečnou úpravu zajistili přítomní brigádníci.

V květnu se začalo s pokračováním budování vodovodu a kanalizace v naší obci. Na Velké 
Straně byl umístěn semafor pro řízení provozu jen po jedné straně vozovky. Po levé straně 
směrem  k Novému  Strašecí  byla  silnice  rozkopána  a  položeny  novodurové  roury.  Práce 
pokračovaly i v měsíci červnu. V červenci a srpnu se bagrovalo od bývalého objektu družstva 
kolem bytovek směrem k Novému Strašecí. Naše obec získala na budování vodovodu v roce 
2009 dotaci od Středočeského kraje ve výši 1.650 milionu korun a 9.954 mil.korun z MZe. Na 
vybudování  kanalizace  získala  obec  v  roce  2009  dotaci  ze  Středočeského  kraje  ve  výši 
5.000mil.korun  a  z  Mze  dotaci  ve  výši  8.225  mil.  korun.  Ještě  v měsíci  listopadu  byly 
výkopové práce prováděny na Malé Straně a Za dvorem.

Údržba zeleně.
Již po několik let zajišťuje obec údržbu zeleně v obci za pomoci místních občanů. Od jara do 
podzimu  je  zapotřebí  sekat  trávu  v parcích  i  na  ostatním  veřejném prostranství  a  též  na 
místním hřbitově. Jde ve většině případů o občany, kteří jsou hlášeni na úřadu práce. Obec je 
zaměstnává a úřad práce částečně mzdové náklady hradí.  Vlastní  sečení trávy elektrickou 
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kosou již několik let zajišťuje důchodce pan Jaroslav Stieber. Je velice pracovitý a se svými 
spolupracovníky se snaží, aby obecní zatravněné plochy byly stále upravené. 

Volby do Evropského parlamentu.
Ve dnech 5. a 6.června se uskutečnily volby do Evropského parlamentu. Lidé o tyto volby 
příliš zájmu nejevili  a to se projevilo na slabé účasti.  Každý z voličů dostal 33 lístků, na 
kterých byli zapsáni kandidáti jednotlivých politických stran nebo hnutí. Těsně před volbami 
asi dvě politická hnutí z kandidátky odstoupila. V naší obci volilo celkem 77 občanů. Nejvíce 
hlasů získala Občanská demokratická strana 19, ČSSD  15 a KSČM 14 hlasů. 

Dětský den
Proběhl na hřišti „Na Drahách“ za spolupráce mšeckého Junáka. Děti se mohly vydovádět 
v různých soutěžích a vyhrát pak spousty drobných dárků. Zároveň s touto akci probíhal i 
nohejbalový  turnaj,  kterého  se  zúčastnilo  7  družstev.  Večer  bylo  možno  posedět  při 
reprodukované hudbě. Od rána se zdálo, že každou chvíli se spustí déšť, ale počasí vydrželo a 
někteří poseděli až do pozdních hodin. 

Tradiční  turnaj  memoriál  p.Pošmourného  proběhl  na  hřišti  ve  Mš.Žehrovicích  v sobotu 
1.8.2009. Návštěvníci byli pozváni na příjemné posezení již od pátečního odpoledne. Bylo 
teplé počasí. Letos uplynulo  již  sedm let od úmrtí p.Pošmourného, který byl velice aktivní ve 
výboru Sokol Lodenice. Účastnicemi turnaje byly i mladé maminky, které turnaj oživily i 
v minulých letech. Reprodukovanou hudbu pouštěl p.Hůla.

Turnaj v malé kopané na zdejším hřišti  proběhl v sobotu 16.8.2009 odpoledne.  Bylo opět 
pěkné počasí. Poslech reprodukované hudby.

Pobavení  na  místním hřišti  se  ujalo  a  tak  i  v sobotu  29.8.2009  byla  zábava  s poslechem 
reprodukované hudby.

V srpnu  se  započalo  se  zavážením bývalé  pískovny  pod  památným bukem.  Pískovna  již 
dávno nesloužila svému účelu, ale byly zde zbytky po černé skládce, což nepůsobilo pěkně 
v blízkosti našeho buku. Proto sem byl navážen materiál z výkopů po kanalizaci.

Úroda
Úroda chmele byla v průměrné kvalitě i množství, stejně jako úroda obilí. Zemědělci jsou 
však roztrpčeni nad výkupními cenami obilí, které se pohybují na úrovni r.1989 . Zatímco 
před rokem 1989 dostávali za tunu obilí 3000 korun a nafta stála čtyři až pět korun, nyní je  
jim nabízeno 2000 Kč/t a nafta stojí 25 korun. Chmelaři v některých oblastech ovšem pocítili 
i pozitivní dopad krize a s ní spojené vyšší míry nezaměstnanosti. Zatímco v minulosti nebylo  
shánění brigádníků zrovna snadné, letos byl velký zájem.

Ve středu 16.9.2009 asi kolem 19.00 hodiny proběhli křižovatkou od Lodenice směrem na 
Mšec studenti Gymnázia Václava Beneše Třebízského ve Slaném. Byli to účastníci štafetové 
akce  „Běh  bez  hranic“. Běh  odstartovali  ve  středu  16.  září  2009  v 17.00  před  budovou 
gymnázia Václava Beneše Třebízského ve Slaném společně ředitel gymnázia Milan Dundr a 
starosta  města  Slaného  Ivo  Rubík.  Právě  před  dvaceti  lety  se  totiž  začala  psát  historie 
vzájemného poznávání, spolupráce, přátelství, jazykových a sportovních výměn studentů a 
pedagogů  Gymnázia  Václava  Beneše  Třebízského  ve  Slaném  a  Gymnázia  v bavorském 
Pegnitz. Proto byl uspořádán k tomuto výročí  štafetový běh mezi oběma městy, jehož trasa 
vedla  i přes naši obec. 
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Naopak  trasa závodu Praha- Karlovy Vary – Praha, který proběhl 19.9.2009 , v letošním roce 
naší obcí nevedla. Bylo to s ohledem na budování vodovodu a kanalizace v naší obci a z toho 
vyplývající špatný stav vozovky. To by jistě k bezpečnosti závodníků nepřispělo.

Velkoobjemový odpad
Již  po  několik  let  mají  možnost  občané  naší  obce  2x  do  roka  ze  svých  domů  vyvézt 
velkoobjemový odpad do přistavených kontejnerů u obecního úřadu.  Zároveň zde mohou 
odložit zbytky nebezpečného odpadu a železný šrot. Tato akce proběhla 31.10.2009. Obecní 
úřady se tak snaží  zamezit  vytváření  tzv.černých skládek a  udržet  pořádek v obci  a  jejím 
okolí. Svoz je bezplatný.

Nové osvětlení.
Nové  sloupy  veřejného  osvětlení  byly  vybudovány  u  rybníku  „Píska“,  na  hříšti  a  na 
stavebních  pozemcích  za  fotbalovým hřištěm.  Celkem  5  sloupů  s dvěma  světly.  Lampy 
začaly svítit 11.11.2009. Při příjezdu od Lodenice toto nové osvětlení upoutá, neboť najednou 
ze  tmy vykukují  ostré  světelné  body a  budí  dojem,  jakoby na  poli  za  hřištěm stála  auta 
s rozsvícenými reflektory.

Nový farář.
V našem kostele při mši o posvícení již kázal jiný farář. Namísto pana faráře Víta Uhra, který 
údajně  odešel  plnit  své  povinnosti  do  Říma,  zde  kázal  farář  Mariusz  Walczak.  Zajišťuje 
bohoslužby též v Novém Strašecí, Lánech, ve Mšeci, Srbči i v Řevničově. Věřící, kteří  náš 
kostel navštěvují, si budou muset na nového pana faráře zvyknout. 

Jaký byl rok 2009.
Letošní  rok  z pohledu  ekonomiky  nebyl  příliš  zdařilý.  Naše  ekonomika,  podobně,  jako 
ekonomika  většiny  zemí  světa,  se  nachází  v krizi.  Pokles  hospodářství  v tomto  roce  byl 
minimálně  čtyřprocentní.  Bohužel,  rychle  rostoucí  nezaměstnanost  je  nejbolestivějším 
příznakem táto  situace.  Ke  konci  roku  bylo  téměř  půl  milionů  lidí  bez  práce.  Po  letech 
ekonomického růstu jsme se opět začali učit skromnosti. Ukazuje se, jak je třeba si dávat 
peníze  stranou  v dobách  blahobytu.  Nárůst  dluhů  domácností  se  v  posledních  měsících 
výrazně zpomaluje nejen kvůli přísnějšímu posuzování požadovaných půjček, ale i obavám 
lidí o práci.

Zemřelí:
12.1.2009 Marie Švecová ,čp.125 zemřela ve věku 81 let po krátší těžké nemoci, rozloučení 
v obřadní síni v Novém Strašecí. 

5.2.2009 Libuše Šlégrová ,čp. 58  zemřela náhle ve věku 75 let, rozloučení v Novém Strašecí

23.3..2009 Václav Strnad čp.145  z „Válovny“   zemřel ve věku 79  let . 

19.8.2009  Jaroslav  Stieber,  čp.91,  zemřel  po  krátká  nemoci  ve  věku  70  let,  rozloučení 
v Novém Strašecí 

20.10.2009 Marie Šubrtová, čp.104, zemřela v domově důchodců ve Smečně, ve věku 88 let, 
rozloučení v Novém Strašecí 
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16.11.2009 Václav Křeček, nejstarší občan naší obce, čp.5. Zemřel v kruhu rodinném ve věku 
nedožitých  96  let.  Pohřeb  byl  vypraven  z domu smutku  a  tělesné  pozůstatky  uloženy  do 
rodinného hrobu na místním hřbitově.  Pan Křeček byl  dlouholetým členem mysliveckého 
sdružení a tak členové tohoto spolku stáli čestnou stráž u jeho hrobu a byly též vystřeleny 
salvy na rozloučenou.

14.12.2009 Václav Koula, čp.129, zemřel tiše v kruhu rodinném ve věku 88 let. Rozloučení 
v obřadní síni v Novém Strašecí bylo 22.12.2009. 

Narození:

Metelková Simona čp.110 (matka Romana Holá) nar.5.1.2009

Frýdl Lukáš čp.136 (matka Náprstková Markéta) nar.14.1.2009

Pospíšilová Sofie čp. 73 (otec Dušan Pospíšil)       nar.1.2.2009

Toncar Radim čp.153 (matka Gašparíková Kristýna) nar.28.2.2009 

Zahrádka Tomáš  čp.123 (dům po p. Ryskovi Za Dvorem)  nar.3.3.2009 manž.Zahrádkovi 

Novák David čp. 130 (dům po p.Píšovi Za Dvorem) nar.18.4.2009 manž. Novákovi

Barunka a Verunka Křenkovi čp. 47, dvojčátka se narodila   8.4.2009 

Kučerová Ella, čp. 109 , nar.14.7.2009

Santranský Filip čp. 75 (matka Libecajtová Petra) nar.11.9.2009

Karel Vohánka, čp. 146, nar. 5.11.2009.

Zapsala: Jitka Chládová, kronikářka
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